

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Поляковой Галины Юрьевны «Независимые компоненты когнитивных вызванных потенциалов при депрессивном расстройстве», представленный на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 03.03.01 – физиология, 14.01.06 – психиатрия.

Диссертационное исследование Г.Ю. Поляковой посвящено важной в научном и практическом отношении теме – выявлению нейрофизиологических маркеров депрессивных расстройств. В настоящее время крайне актуальной является проблема верификации депрессивных расстройств, это обусловлено, с одной стороны, значительной распространенностью этой патологии, с другой – отсутствием однозначно принятых инструментальных критериев. Кроме того, учитывая большое разнообразие депрессивных расстройств как по этиологии, так и по клинической картине, возникают затруднения при дифференциальной диагностике и, вследствие этого, при подборе терапии. В работе Поляковой Г.Ю. для отбора пациентов в исследуемые группы использовался общепризнанный клинико-психопатологический метод, что позволило разделить пациентов на три основные подгруппы, в соответствии с основным психопатологическим синдромом (согласно классификации Ю.Л. Нуллера), подробный сбор анамнеза и профессиональная оценка клинической картины, позволила автору разделить пациентов согласно этиологическому фактору, что крайне важно для оценки прогноза и подбора терапии, также применены как международные, так и отечественные психометрические шкалы, позволившие оценить выраженность основных симптомов расстройства.

Согласно методологии исследовательской работы все пациенты проходили электрофизиологическое исследование во время выполнения

двустимульного теста Go/NoGo. Именно эта часть исследования и последующая компьютерная обработка электрофизиологических данных на современном уровне технических возможностей позволила Поляковой Г.Ю. выявить ряд нейрофизиологических особенностей, свойственных исследуемым группам. В работе для анализа результатов использован метод «слепого разделения источников», с помощью которого были выявлены различия между группами и обнаружены зоны мозга, задействованные в психопатологическом процессе.

Результаты диссертационной работы имеют высокую практическую ценность, поскольку не только позволяют уточнять диагноз, но и расширяют имеющиеся представления о нейрофизиологических механизмах депрессивного расстройства.

Выводы диссертации базируются на достаточном количестве экспериментальных данных и грамотно проведенном статистическом анализе. Полученные результаты доложены на международных и всероссийских конференциях, работа автора отмечена призовыми местами, что дополнительно свидетельствует об актуальности и ценности диссертационного исследования.

По актуальности темы, объему полученного экспериментального материала, теоретической и практической значимости диссертационная работа Галины Юрьевны Поляковой «Независимые компоненты когнитивных вызванных потенциалов при депрессивном расстройстве» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям в «Положении о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 № 842 ОТ 24.09.2013, и заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальностям 03.03.01 – физиология, 14.01.06 -



психиатрия.

Доктор медицинских наук, профессор,  
врач приемно-выписного отделения  
Санкт-Петербургского государственного казенного  
учреждения здравоохранения «Психиатрическая  
больница св. Николая Чудотворца»,  
190121, Санкт-Петербург,  
набережная реки Мойки, 126.  
Тел. 8182 7147635, email: esnedkov@mail.ru

Снедков Евгений  
Владимирович

07.10.2016 г.

*Верно*  
начальник отдела кадров *З.А. Соколов*

